

МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ ВІДТВОРЮВАЛЬНИМ ПРОЦЕСОМ НА ПІДПРИЄМСТВІ

Антонюк Н.А., Стадник Л.О.

Забезпечення певних темпів розвитку і підвищення ефективності виробництва можливе за умови інтенсифікації відтворення та ліпшого використання діючих основних фондів підприємства. Ці процеси, з одного боку, сприяють постійному підтримуванню належного технічного рівня кожного підприємства, а з іншого – дають змогу збільшувати обсяг виробництва продукції без додаткових інвестиційних ресурсів, знижувати собівартість виробів за рахунок скорочення питомої амортизації і витрат на обслуговування виробництва та його управління.

Основними факторами, які впливають на структуру основних фондів підприємств є: рівень амортизації і механізації, рівень спеціалізації і кооперування, кліматичні та географічні умови розміщення підприємств. Кожний фактор по-різному впливає на структуру основних фондів.

Поліпшити структуру основних фондів можна за рахунок: оновлення та модернізації устаткування, ефективнішого використання виробничих приміщень, установа додаткового устаткування на вільній площі; ліквідація зайвого і малоефективного устаткування.

Відтворення основних фондів – це процес безперервного їх поновлення. Розрізняють просте та розширене відтворення.

Просте відтворення основних фондів здійснюється в тому самому обсязі, коли відбувається заміна окремих зношених частин основних засобів або заміна старого устаткування на аналогічне, тобто тоді, коли постійно відбувається попередня виробнича потужність.

Розширене відтворення передбачає кількісне та якісне збільшення діючих основних фондів, або придбання нових основних фондів, які забезпечують вищий рівень продуктивності устаткування.

Протягом останніх років на більшості підприємств різних галузей народного господарства України спостерігається низький рівень ефективності відтворювальних процесів.

Таким чином, необхідне прискорення і підвищення ефективності відтворення основних фондів за рахунок зростання технічного рівня застосування засобів праці.